

с книга, но са се затваряли вечер с дървени капаци. В голямата стая е имало огнище, което е служило за отопление и осветление. От към улицата е имало висок зид, за да не може човешко око да проникне навътре. В тази къща е имало едно помещение, в което често са отсядали четници и са се чувствували удобно, защото са могли в случай на изненада да се отеглят от къщата без да бъдат забелязани, от турците. По време на подготовката на Илинденското въстание - 1903 год., в нея също са се събирали жени от махатата, членки на тайното женско дружество, за да шият дрехи и приготвят други вещи за въстаниците.

През 1882 год. умира дядо Димитър и баба Милана е трябвало вече да мисли не за построяване на нова къща, а за отглеждане на петте си деца: баща ми Никола, Георги, Симеон, Мария и Елена - майката на Никола Вапцаров. Всички са учили малко освен баща ми, който е завършил висше образование в Америка и жета Ленка е завършила двегодишни курсове за евангелийски проповедници в Американския колеж в Самоков...

Отношенията на баба Милана към децата са били спартански. Учила ги е на труд и икономии, на честност и скромност. Като богата дъщеря тя е имала наниз от жълтици и други златни украшения, но ги е изразходвала разумно, като се е стремяла да осигури бъдещето на децата си. Дватама си синове Никола и Симеон изпраща в Америка на работа и ако могат да се учат.

Родът е приел протестанството през 1890 година. Певци нямаме в рода си, но всички пеят като евангелисти. Със съдействието на американската мисионерка мис СТОН, Елена - най-малката дъщеря я изпращат в Самоков в Американския колеж да завърши трети прогимназиален клас. /седми/. И след две годишен курс за протестанска проповедничка става учителка в Македони.

Когато децата стъпват на краката си баба Милана с общи усилия решава да построи нова къща - къщата в която се ражда и бъдещият поет Никола Вапцаров. Новата къща е построена през 1905 година. Баща ми и чичо ми Симеон са изпращали пари от Америка, а баба и тетите са прели чуждо, тъкали са шаеци и са ги продавали, за да спечелят некой и друг лев за строителството на новия дом Везкви...